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Szeged 
Trianon legnagyobb áldozata 

Kozma Ferenc vezérigazgató nyilatkozata 

TILOS n BORRAVALÓ 
Budapest, április 25. A hivatalos lap vasárnap! 

számában megjelenik Winchkler István kereske-
delmi miniszter rendelete, amellyel bevezeti a 
szállodákban, panziókban, vendéglőkben és kávé-
házakban a kötelező százalékos rendszert és bün-
tetés terhe alatt megtiltja a kiszolgáló személy-i 
zetnek, hoay a vendégektől borravalót kérjenek.. 

A rendelet megszünteti a borravaló rendszerrel 
való visszásságokat és Ugy rendelkezik, hogy a 
fogadókban, szállodákban, panziókban, vendég-
lőkben a százalékos rendszert kell bevezetni. A 
rendszer abban áll, hogy a vállalatok tulajdo-
nosai a vendégek kiszolgálásakor a számla vég-< 
összegének meghatározott százalékban kifejezetfl 
dijat számithatnak fel. A rendelet szerint ez a dij 
a számla végösszegénél. 15 százalékánál, ha pedig 
ez a végösszeg az 1 pengőt meg nem haladja, 10{ 
fillérnél több nem lehet. A 30 nap múlva életbe-
lépő rendelet megszegése kihágás. 

A százalékos rendszer bevezetésével egyidőben) 
w r kerül a száUodai, panziói, vendéglői és kávé-i 
házi alkalmazottak legkisebb munkabérének meg-
állapítására is. 

Kárpitosüzememef 
magnyitottam Oroszlán u. 8. az. alatt. Kéazitek 
modern k&rpitosbutorokat elsőrendű kivitelben, válla-
lok mindennemű javítást és füftsfönyfelsrerelést. Pon-
tos kiszolgálás, olcsó árak Sachs Nándor 

A mozik vigalmi adója 
A belügyminiszter megsemmisítene a 

közgyűlés mérséklő határozatát 

(A Délmagyarország munkatársától.) A szegedi 
moziérdekeltség esztendők óta harool a vigalmi 
adó kulcsának leszállításáért. A törvényhatósági 
bizottság néhány hónappal ezelőtt ugy határo-
zott, hogy a mozik tizenöt százalékos vigalmi adó-
ját tíz százalékra mérsékli. A határozatot jóvá-
h ^ y á s végett fel kellett terjeszteni a belügymi-
niszterhez, aki most értesítette a város hatóságát, 
hogy a közgyűlési határozatot megsemmisíti és 
nem járul hozzá a vigalmi adó kulcsának ilyen 
módon tőrtént mérsékléséhez. 

A belügyminiszter leiratában hivatkozik arra, 
hogy a vigalmi adó kulcsát jóváhagyott szabály-
rendelet határozza mqg. A kulcsot csak abban az 
esetben szállíthatja le, ha előbb módosítja a sza-
bályrendeletei és ehhez a módosításhoz megkapja 
a kormányhatósági jóváhagyást. 

(A Délmagyarország munkatársátél.) Szeged 
gazdasági viszonyairól nap-nap ntán sok szó esik. 
Ismeretes, hogy talán egyedül Szeged az a város, 
amely a legrosszabb viszonyok között él hosszú 
esztendők óta. Amióta Szegedet Trianon határvá-
rossá telte, leszakadt az a hatalmas környék, amely 
Szegedet Trianon előtt táplálta Ezt az állapotot 
egyformán érzi az ipar és a kereskedelem és ezen 
keresztül az egész város társadalma. Az építke-
zés szünetel, az üzletek üresen ásítoznak, minden-
ki kétségbeesetten vár valamit, ami ezt az egész 
kétségbeejtő állapotot megváltoztatja. Ebben a re-
ménytelenségben biztató az az akció, amely most 
Indul, most bontakozik ki a város gazdasági éle-
tének érdekében. Az akció ma még fiatal, de min-
den remény megvan arra, hogy megizmosodik és 
rövidesen érezteti a város gazdasági életében ha-
tását. Az akciónak egyik mozgatója K o z m a Fe-
renc, a Szeged-Csongrádi Takarék vezérigazgató-
ja, aki a következőket mondotta: 

— A gazdaadósságok elrendezésével, valamint 
a magyar mezőgazdaság megsegítésével kapcsolat-
ban sok szó esett a nyilvánosság előtt a magyar 
városokról, a városi lakosság súlyos éfetküzdel-
meiről, ami a legszembeötlőbb a szerencsétlen 
trianoni béke által sújtott határmenti nagy vidéki 
városokban. A legnépesebb magyar vidéki váro-
sok között különösen kettőt sújtott a trianoni sze-
rencsétlenség. Az egyik a nyugati határszélem 
fekvő Sopron, mely város múltjánál, jelentőségé-
nél, kultúrájánál fogva méltán nevezhető a ma-

Sar városok arisztokratájának, a másik a déli 

társzóién fekvő nagy vidéki kulturközpont, a 
tiszaparh, mostanában igen csendes s 

fennmaradásáért súlyos harcokat 
vivó Szeged 

— Alig heverte ki ez a 140.000 lakosú alföldi 
nagy vidéki város az 1879-iki szörnyű tiszai ára-
dás okozta teljes gazdasági összeomlást — ami-
kor nemcsak az egész ország, de egész Európa 
Szeged segítségére sietett — , máris bekövetkezett 
a világháború, melynek a magyar globuson a 
legnagyobb vidéki városok kőzött Szeged a legsaj-
nmairamélióbb áldozata. Néhány kilométerre a 
román és jugoszláv határtól, déli Hinterlandjától 
teljesen megfosztva, hét aszályos esztendő és 
egyéb elemi csapásoktól sújtottan szenved, ver-
gődik, erőlködik, küzd ez a jobb sorsra érdeme« 
nagy alföldi magyar város, hogy saját és sze-
gényes környéke életét fentartsa, lakosságát, vala-
mint azokat a nagy gazdasági és kulhirértékék?!, 
melyek benne együtt vannak, megmentse. A vá-
ros vezetősége, a város legjobbjai minden em-
berileg lehetőt megtesznek a város gazdasági éle-
tének fennmaradásáért és prosperitásáért. A fel-

adat azonban, különösen az elmúlt hét eaxtetxiő 
súlyos gazdasági csapásai után olyan óriási, hogy 
ma már, véleményem szerint, 

sürgős határozott összefogó nemzeti 
akcióra lenne szükség, ha nem akar-
jak, bogy ez a történelmi város egy 
szomorú „NothstaodgebieP-té ala-

kuljon át. 

— Fiume, ez az egykori kiváltságos »corpus 
separatum« valamikor igein kedves gyermeke voh 
a magyar királyságnak — folytatja Kozma Fe-
renc, — , amiért és aminek fentartá-sáért állandóan 
sokat áldozott a magyar nemzet. Fiume és kör-
nyéke ma is kedves és erősen támogatott része aa 
olasz királyságnak, amiért »quarneroi zóna«, 
vámmentesség, kedvezményes telefon-, személy- is 
teherfuvarozási tarifák, adókedvezmények, stb. 
formájában évről-évre komoly áldozatokat hoz ai 
olasz nemzet. Ausztriában, külöhösen a Wien tői 
távol eső nyugati országrészekben is vannak Sze-
gedhez ha?onló »Nothstandgebiet«-ék, amikért a 
bécsi kormány sokféle gazdasági természetű ked-
vezmény nyújtásával a lakosság érdekében komoly 
áldozatokat hoz. 

— Tudom, hogy a magyar sor* sehol sem 
rózsás. Az ország második városának gazdasági 
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Kérjen sürgősen ajánlatot a Magyar-Olasz 
Akkumulátor K. F. T. képviselőjétől: 

Glücfc I m r e 
anti mUszakl vállalata. Szeged Kossuth L. s.-ut 10. 
Talaleil sut- 38—55. — Eredeti amerikai 

Standard Motoro la jok , FS8 
golyós- és görgőscsapágyak 
Semperit személy és éeher-
pneumattkok. Benzin, mo~ 
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sok ezer esetben 
f é n y e s e n bevált, 
kimagasló minőség. 

E T E M I I T mŰUEK 
Budapest, ui jniirawHt 9t. 

E lá rus í t ók minden 
BtS nagyobb helységben. 


